

2023/04

HÍRLEVÉL

Irányító Csoport ülések

2023. IV. negyedévben a Paktumszervezet Irányító csoportja **5** alkalommal ülésezett.

Ezen időszak alatt a Paktumiroda munkatársai **76 munkáltató 126 főre** vonatkozó munkaerőigényét készítették elő.

A TOP-5.1.1-15-SB1-2020-00002 „Foglalkoztatási – gazdaságfejlesztési együttműködések Szabolcs-Szatmár-Bereg megyében” elnevezésű kiemelt munkaerőpiaci program keretében megtartott Irányító Csoport üléseken az Irányító Csoport **1773** fő esetében döntött a foglalkoztatási támogatás megítéléséről.

Forrás: Vármegyei Paktum

Foglalkoztatási Fórum

2023.10.03.

Foglalkoztatási Fórumon vehettek részt a Paktumszervezeti tagok a vármegyei paktumiroda szervezésében, a „Paktum 2” program keretében 2023. október 3-án. Seszták Oszkár, a vármegyei közgyűlés elnökének köszöntő beszéde után Obbágy Vera, vármegyei paktumiroda vezető és Kocsis László, a Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Kormányhivatal Foglalkoztatási, Foglalkoztatás-Felügyeleti és Munkavédelmi Főosztály vezetője tájékoztatták a Paktumszervezeti tagokat a vármegye aktuális munkaerőpiaci helyzetéről és kihívásairól, valamint az Irányító Csoport és a Paktumiroda működéséről, a projekt előrehaladásáról és a jövőbeli feladatokról. A rendezvény és a kerekasztal beszélgetés során Czomba Csaba, az idén 35 éves Vállalkozók és Munkáltatók Országos Szövetsége – Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Szervezetének elnöke bemutatta a vállalkozások országos gazdasági munkaadói érdekképviselőinek tevékenységeit, a szervezet múltját és küldetését, különös tekintettel a vármegyei vonatkozásokra. A rendezvény proaktív kerekasztal beszélgetéssel zárult, ahol többek között olyan témák merültek fel, mint a területfejlesztés, oktatás és családpolitika összefüggései a munkaerőpiaci folyamatokkal. A rendezvényen részt vett Szabó István, a vármegyei közgyűlés alelnöke, Dr. Hanusi Péter, Mátészalka Város polgármestere, Irányító Csoport tag, a Paktumszervezeti tagok képviselői, valamint szakmai és érdekképviselői szervezetek tagjai.

Forrás: Vármegyei Paktum

Pályaválasztási Kiállítás

2023.10.04.-10.06.

A diákok első kézből kaptak hasznos információkat a vármegye legnagyobb pályaaorientációs eseményén. A végzős általános és középiskolások pályaválasztási útvesztőjében mutatott irányt a „Dönts jól, jövőd a tét!” elnevezésű pályaválasztási kiállítás, amelyet október 4–5-én immár 23. alkalommal rendezett meg a Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Kormányhivatal, a helyszín ezúttal is a Continental Aréna volt.

A szervezők rendkívül gazdag programkínálattal – szakmabemutatókkal, kulturális műsorokkal, tanácsadással, kiadványokkal, szórólapokkal – készültek. A kiállító iskolák pedig a mai kor igényeihez igazodva az intézményükben oktatott képzéseket interaktív, látványos gyakorlati bemutatókon keresztül népszerűsítették. Ez egy nagyszerű lehetőség volt a pályaválasztás előtt álló fiatalok számára, hiszen a különféle szakmákat testközelből ismerhették meg egy ilyen rendezvényen, s így körültekintőbben dönthetnek arról, milyen foglalkozást válasszanak. Az idei pályaaorientációs találkozón 76 kiállító várta a látogatókat, közöttük szakképzést folytató középfokú oktatási intézmények és gimnáziumok kínálatával ismerkedhettek meg a fiatalok, de egyetemi továbbtanulási lehetőségekről is képet kaphattak. Köztudott, hogy az iskolák képzési palettája folyamatosan változik, új képzések jelentek meg, régiak tűnnek el vagy alakulnak át, mindez azért alakul így, mert a képzőhelyek figyelemmel követik a munkaerőpiac változásait.

Forrás: [szon.hu](https://www.szon.hu)

<https://www.szon.hu/helyi-kozelet/2023/09/oktober-4-en-nyilik-a-palyavalasztasi-kiallitas>

Megduplázta elsős hallgatóinak számát a Nyíregyházi Egyetem

Országos rekorder lett a vidéki intézmény, ahol a modellváltás óta egyértelmű jelei vannak a fejlődésnek, 2023 szeptemberében hallgatói létszáma meghaladta a 4300-at. Az elmúlt évhez képest kétszer annyi elsőéves hallgató kezdhetette meg tanulmányait a Nyíregyházi Egyetemen, az előző évi 1186 után az idén 2280 elsőt vettek fel. Már a felvételi eljárás során kiemelkedő volt az intézmény iránti érdeklődés, a jelentkezők száma is majd' háromszorosára nőtt egy év alatt. A 2023/24-es tanévre felvett 2280 hallgatóból 1768-an állami ösztöndíjas formában kezdenek meg a tanulmányaikat. Közülük nappali tagozatra 601 fő nyert felvételt az egy évvel korábbi 469 főhöz képest, ezzel hozzájárulva ahhoz, hogy a nappali tagozaton tanuló hallgatók létszáma az intézményben megközelíti az 1700-at. Levelező tagozaton és távoktatási képzéseken 1679-en kezdenek meg tanulmányaikat. A fejlődés során a minőségi színvonalból nem engedett, sőt a felvételi ponthatárokat is magasan tartotta az intézmény. A két éve kiemelkedően működő mátészalkai Községi Felsőoktatási Képzési Központban, illetve a kisvárdai Községi Felsőoktatási Képzési Központban is sokan kezdhették meg tanulmányaikat. Az

egyetem a nemzetközi kapcsolatokban is élen jár, szinte nincs olyan kontinens, ahol ne lennének külföldi kapcsolataik, így Afrikából, Dél-Amerikából és Ázsiából is vettek fel hallgatókat. A Nyíregyházi Egyetem a térség, a régió felemelkedését szolgáló olyan intézmény, amely színes képzési palettával rendelkezik, mellyel összeköti a munkáltatókat és a leendő munkavállalókat. A két évvel ezelőtt elindult modellváltás nagy lehetőséget adott az alapítványi irányítású egyetemi vezetésnek ahhoz, hogy dinamikus növekedési pályára állítsa az intézményt.

Forrás: nyiregyhaza.hu

<https://www.nyiregyhaza.hu/post/megduplazta-elsos-hallgatoinak-szamat-a-nyiregyhazi-egyetem-a-modellvaltas-folyamataival-felgyorsult-a-fejlodes-az-intezmenyben-2023-10-08>

Helyi termék- és szolgáltatásfejlesztési Szakmai Fórum

2023.10.16.

A negyedik helyi termék- és szolgáltatásfejlesztési szakmai fórum 2023. október 16-án került megrendezésre a TOP-5.1.1-15-SB1-2020-00002 számú „Foglalkoztatási-gazdaságfejlesztési együttműködések Szabolcs-Szatmár-Bereg megyében” című, 'Paktum 2' projekt keretén belül. A rendezvény témája a vármegyénkben élő, helyi terméket előállítók és a helyi szolgáltatók piaci helyzetének, az aktuális kihívásoknak a megvitatása mellett a már működő, jó gyakorlatok bemutatása volt. A rendezvény célja, hogy elősegítse a helyi terméket előállítók és szolgáltatók, a szakmai szervezetek, a releváns intézmények, valamint az illetékes hatóságok képviselői közötti formális és informális kapcsolatok kiépítését. A megjelenteket Seszták Oszkár, a vármegyei közgyűlés elnöke és Baracsi Endre a vármegyei közgyűlés alelnöke és egyben a Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Értéktár Bizottság elnöke köszöntötte. Első előadóként Fricz Péter helyi termék- és szolgáltatásfejlesztési koordinátor ismertette a Szabolcs-Szatmár-Bereg vármegyei helyi termék- és szolgáltatásfejlesztési tevékenység eddig elért eredményeit, tapasztalatait. Az előadást a Kisléptékű Termékelőállítók és Szolgáltatók Országos Érdekképviseletének Egyesülete képviselőjében, Dr. Kujáni Katalin elnök folytatta a kistermelők piacra jutását segítő nemzetközi és hazai jó gyakorlatok bemutatásával, az összefogás jelentőségének hangsúlyozásával. Ezt követően, szintén a Kislépték Egyesület részéről, Szabadkai Andrea szakmai munkatárs ismertette a hazai termelők rendelkezésére álló, agroturizmus-, vendégasztal szolgáltatás-, illetve az élménygazda program nyújtotta lehetőségeket. Záró előadóként Bán György, Tiszadob Nagyközség polgármestere mutatta be Tiszadob helyi közösségének, helyi termék előállítással kapcsolatos példaértékű tevékenységét, kiemelve a szarvasmarhatartást és a sajtgyártást. Az előadásokat követő interaktív kerekasztal beszélgetés a kistermelői lét kihívásairól, a piaci helyzetről és megoldási javaslatokról szólt. A rendezvényen résztvevőknek lehetőségük nyílt helyi termékek kóstolására is.

Forrás: Vármegyei Paktum

Foglalkoztatási Fórum

2023.10.26

Méltó helyszínen, Mátészalkán a Képes Kávéházban került sor a „Paktum 2” program keretében megrendezett utolsó Foglalkoztatási Fórumra 2023. október 26-án. Köszöntőt mondott Dr. Hanusi Péter, Mátészalka Város polgármestere, a Paktumszervezet Irányító Csoportjának tagja, valamint Seszták Oszkár, a vármegyei közgyűlés elnöke. Ezután Róka László, a Megakom Stratégiai Tanácsadó Iroda ügyvezető igazgatója mutatta be a vármegye foglalkoztatási, gazdasági, valamint helyi termék- és szolgáltatásfejlesztési stratégiáit, felhívva a jelenlévők figyelmét azokra a tényezőkre és lehetséges változásokra, amelyek a közeljövőben várhatóan nagymértékben érintik majd a vármegyét és lakosságát. Kocsis László, a Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Kormányhivatal Foglalkoztatási, Foglalkoztatás-Felügyeleti és Munkavédelmi Főosztály vezetője beszámolt a gazdasági fejlesztések pozitív hatásairól a vármegye munkaerőpiaci helyzetére, valamint beszélt a külföldi munkavállalók munkavállalási folyamatáról, az aktuális vármegyei helyzetről. Tekintettel arra, hogy a pályázat kiemelt célja a gazdaságfejlesztés-befektetésösztönzés, a rendezvény keretében sor került a Mátészalka Város Önkormányzata fejlesztéseként megépült Inkubátorház ünnepélyes bemutatására is, ahol Dr. Felföldi Botond, önkormányzati főtanácsadó beszámolt a helyi gazdaság- és beruházásfejlesztési eredményekről és azok foglalkoztatásra gyakorolt pozitív hatásairól. A rendezvényen részt vettek a Paktumszervezeti tagok képviselői, valamint szakmai és érdekképviseleti szervezetek tagjai.

Forrás: Vármegyei Paktum

Szeptemberben az előző év azonos időszakához képest 20 ezer fővel, 4 millió 759 ezer főre nőtt a foglalkoztatottak száma

2023. szeptemberében a 15–74 éves foglalkoztatottak átlagos létszáma 4 millió 759 ezer főre emelkedett, a férfiak körében 12 ezer fős, a nőknél 8 ezres növekedés volt. A 2023. július–szeptemberi időszakban a foglalkoztatottak létszáma 4 millió 737 ezer fő volt. Míg a hazai elsődleges munkaerőpiacon dolgozók száma 13 ezer fővel, a külföldön dolgozóké pedig 18 ezerrel nőtt, addig a közfoglalkoztatottaké 6 ezerrel csökkent.

Forrás: KSH

Közzététel: 2023. október 27.

<https://www.ksh.hu/gyorstajekoztatok/fog/fog2309.html>

Záró Konferencia

2023.11.16.

A vármegyei Paktum projekt sajtónyilvános záró rendezvényére 2023. november 16-án került sor, ahol a konzorciumi partnerek beszámoltak a széles nyilvánosságnak a projekt keretében elért eredményekről, a sikeresen megvalósított tevékenységekről. Az eseményen köszöntőt mondott Seszták Oszkár, a vármegyei közgyűlés elnöke, aki külön köszönetét fejezte ki a Paktumszervezeti tagok képviselőinek a folyamatosan tanúsított aktív együttműködésükért, valamint a vármegye befektetésösztönzési-gazdaságfejlesztési tevékenysége vonatkozásában Dr. Szabó Tünde, az Északkelet-magyarországi Gazdaságfejlesztési Zóna kormánybiztosa. A szakmai előadások során Dr. Czomba Sándor foglalkoztatáspolitikáért felelős államtitkár a Gazdaságfejlesztési Minisztérium képviseletében bemutatta a szakpolitika foglalkoztatási célkitűzéseit, a jövőbeli terveket és kihívásokat. Ezt követően Román István vármegyei főispán, majd Kocsis László főosztályvezető a Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Kormányhivatal (mint Konzorciumi Partner) képviseletében tájékoztatták a konferencia résztvevőit a vármegye aktuális foglalkoztatási helyzetéről és beszámoltak a paktum projekt keretében elért foglalkoztatási eredményekről. A Kedvezményezett Vármegyei Önkormányzat helyi termék- és szolgáltatásfejlesztési koordinációs tevékenységéhez kapcsolódott Papp Zsolt helyettes államtitkár (Agrárminisztérium) szakmai előadása, melyben méltatta a helyi termék- és szolgáltatásfejlesztés jelentőségét és annak lehetőségeit, továbbá tájékoztatta a résztvevőket a vidékfejlesztési aktualitásokról. A Vármegyei Paktum projekt eredményeiről Obbágy Vera Paktumiroda vezető tartott előadást, melynek során kitért a Paktumiroda széleskörű tevékenységére, az Irányító Csoport munkájára, ismertette a projekt keretében kidolgozott szakmai dokumentumokat, stratégiákat, a lebonyolított rendezvényeket, amelyek egy része a helyi termék- és szolgáltatásfejlesztési, illetve a befektetésösztönzés – gazdaságfejlesztési tevékenység élénkítése érdekében valósult meg.

Forrás: Vármegyei Paktum

Záró Irányító Csoport ülés

A projekt záró Irányító Csoport ülésére 2023. november 16-án került sor. Az ICS ülésen sor került a projekt eredményeinek bemutatására, a közös munka értékelésére, az Irányító Csoport munkájának szakmai elismerésére.

Az Irányító Csoport első ülése 2021. december 20-án valósult meg, azóta összesen 32 alkalommal üléseztek az Irányító Csoport tagjai. Összesen 2536 fő regisztrált álláskereső vonatkozásában benyújtott munkaerőigény került előzetesen levizsgálásra és előterjesztésre, közülük 1773 fő esetében döntött az ICS foglalkoztatási támogatás megítélésével kapcsolatban.

Forrás: Vármegyei Paktum
